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教育部高等教育深耕計畫 

成果表單 
成果名稱 

(活動、研討會、會議、

競賽、培訓…) 
2019 觀光、休閒暨餐旅管理學術研討會 

舉辦日期 
108 年 5 月 24 日 

（星期五） 
舉辦時間 08：30～15：30 

主辦學校 
台灣首府大學 

休閒產業學院 
舉辦地點 

本校致宏樓第二會議室、第三會議室、TC410、

TC413、TC305 

執行成果 
(以約1,000字描述概況 

新聞稿方式) 

台灣首府大學於今 108 年 5 月 24 日（星期五）舉辦 2019 觀光、休閒暨餐旅管

理學術研討會，透過產、官、學界之互動研討及論文發表之過程，針對觀光休閒暨

餐旅等產業發展，就產業分工、管理及實務等多元議題進行意見交流，藉以增進本

國休閒、運動、餐旅、休閒資訊、觀光遊憩事業與企業經營之管理相關學術與實務

之應用發展，從而有助於地區經濟、都市開發之開拓契機，並提升本國觀光休閒服

務與經營管理品質及水準，地點於本校第三會議室盛大揭幕。 

本校為一所教學型綜合大學，致力於發展「休閒產業」特色，且在明確擬定校

務發展目標下，現階段正積極轉型且邁向國內以休閒產業為特色發展大學之第一品

牌，成功營造本校成為「南台灣休閒產業服務中心」，除仰賴校內完整的階段性推

動策略外，透過校內師生整體表現的動力來源，將是一個重要關鍵。是以，本校休

閒產業學院近年以「觀光、休閒、餐旅管理」等為議題，承辦與本校發展與定位一

致之大型學術研討會，不僅可透過教師個人學術表現，將其研發成果回饋至教學內

容，以提升學生學習與學術風氣，增長學生學識涵養，並能激發其他教師效法之動

機，進而帶動全校整體之風氣，建立本校優質休閒產業綜合大學之口碑，並達成本

校深化休閒產業特色之目標。 

本研討會總共徵集近百篇學術論文，研究領域涉及觀光休閒永續、休閒觀光遊

憩行為研究、觀光與休閒事業管理研究、觀光遊憩之社會經濟分析、休閒資訊、休

閒相關產業（含：餐飲、飯店、交通、文創…）研究、資訊科技在休閒產業之應用、

觀光餐旅教育、其他經營管理等相關議題，第一階段業經本校休閒產業學院教師嚴

格篩選，通過開放共計 20 篇論文於現場口頭發表，另開放共計 30 篇論文進行海報

發表，當日發表者皆熱烈響應，場面蔚為熱鬧。 

另，本研討會一大重頭戲為本校特別邀請西拉雅國家風景區管理處張隆城處長

主講，演講主題為：「國家風景區的遊憩規劃與發展－以西拉雅國家風景區為例」，

其演講內容不僅精闢生動更貼合現實，以淺白易懂的風景區實例帶入本國休閒產業

觀光現況，犀利剖析而不失幽默，強化教育改革，參與聽講之學者及學生們皆專注

聆聽，與講師互動良好，獲益良多。 

本研討會為期一日，為研究者提供優質的論文發表舞台，且廣邀各大學校院之

專業學者擔當論文發表場次之評論人，提供發表者建議並交流意見相互激盪，增進

本國學者之學術素養並提升論文品質，共創本國觀光、休閒暨餐旅管理學術新格局。 

活動剪影 
(檢附照片及圖說) 

活動花絮及說明 
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西拉雅國家風景區管理處張隆城處

長主講現場 

西拉雅國家風景區管理處張隆城處

長主講現場 

  

演講會議廳 研討會簽到處 

  

海報發表會場 海報發表會場 
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茶敘 茶敘 

 
 

口頭發表現場 口頭發表現場 

 
 

口頭發表現場 口頭發表現場 

不敷使用請自行增加 

參加對象 
主辦學校 

參加人數 
94 

夥伴學校 

參加人數 
無 

其他 

參加人數 
19 
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2019 觀光、休閒暨餐旅管理學術研討會回饋單結果分析 

        回收率：繳回份數 25/實際參加人數 50*100=50%(該次講座回收率) 

   壹、基本資料 

      1.學系/單位/校外人士 

校內 校外 

88% 12% 

    2.性別： 

男 女 

88% 12% 

   貳、對於活動安排滿意度 

 

  叁、其他意見及建議： 

 

 了解在地發展和特色風景，以及產學合作之助益。 

 了解觀光產業的發展，地方農產品特色延伸，對於觀光發展有不同的導向，期望針對餐飲方面的未

來發展性方向研討。 

 

 

項目/滿意度 非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 

1.您對本研討會之課程是否滿意? 84% 12% 4% 0% 0% 

2. 研討會內容對您個人的助益

是否滿意? 
72% 20% 8% 0% 0% 

3.您對本研討會之時間安排是否

滿意? 
72% 16% 12% 0% 0% 

4.您對本研討會之場地與設備是

否滿意 
64% 32% 4% 0% 0% 

5.您對於本研討會整體滿意度

為? 
80% 16% 4% 0% 0% 


